



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

聚焦政府采购领域违法违规行为

三部门开展专项整治工作

新华社北京6月23日电(记者 申铨)记者23日从财政部了解到,财政部、公安部、市场监管总局将联合开展2025年政府采购领域四类违法违规行为专项整治工作。专项整治工作自2025年6月开始,至2026年1月底结束。

三部门联合发布的通知明确,聚焦当前政府采购领域反映突出的采购人设置差别歧视条款、代理机构乱收费、供应商提供虚假材料、供应商围标串标等四类违法违规行为开展专项整治。

整治的重点内容为:采购人倾斜照顾本

地企业,指向特定供应商或特定产品,以供应商注册地、所有制形式、组织形式、股权结构、投资者国别、经营年限、经营规模、财务指标等不合理条件对供应商实行差别歧视待遇;代理机构违规收费、逾期退还保证金;供应商提供虚假的检测报告、认证证书、合同业绩、中小企业声明函等材料谋取中标;供应商投标文件相互混装、异常一致,投标保证金从同一账户转出,委托同一单位或个人编制投标文件、办理投标事宜等恶意串通行为。

沈晓明赴邵阳检查督导防汛工作

全面排查整治薄弱环节 提高防汛救灾的科学性精准性实效性

湖南日报6月23日讯(全媒体记者 刘燕娟 刘笑雪)23日,省委书记沈晓明赴邵阳检查督导防汛工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面排查整治薄弱环节,切实提高防汛救灾的科学性精准性实效性。

新宁县万塘乡高峰水库存在渗漏、设施落后老化等风险隐患,正在进行除险加固。沈晓明走上堤坝察看了解水库渗漏险情处置进展和水库管理责任落实情况,强调要加强对老旧设施的维修加固,及时消除风险隐患,确保安全度汛。

夫夷水新宁县城段防洪工程正在建设中,建成

后将有利于解决县城汛期洪水倒灌、内涝等问题。沈晓明现场了解项目建设进展、防汛措施落实情况,强调要按时保质推进项目建设,并要求相关部门结合编制“十五五”规划,对全省各县(市、区)城区防洪工程进行排查摸底,抢抓“两重”等政策机遇,加快补齐县城防洪基础设施短板,形成防洪工程闭环。

调研中,沈晓明强调,要进一步增强防汛救灾的责任感使命感,积极应对防汛救灾中出现的新情况新问题,加强安全宣传教育,科学设置安全标识,切实保障群众生命财产安全。

省领导秦国文、蒋涤非参加。

我市开启全民体质“大数据”采集

你的身体“达标”了吗?

邵阳日报讯(记者 蒋玲慧)6月20日至22日,我市第六次国民体质监测活动走进市体育中心,市全民健身服务中心的工作人员为市民进行免费的国民体质监测和科学健身指导服务。

国民体质监测五年一次,被称为“国测”,是国家为了系统掌握国民体质状况,以抽样调查的方式,按照国家颁布的国民体质监测指标,在全国范围内定期对监测对象统一进行测试和对监测数据进行分析、研究。监测内容涵盖身体形态、身体机能、身体素质三大维度。

活动现场,工作人员耐心地为每一位市民讲解体质监测的重要性和各项指标的意义,帮助他们更好地了解自己的身体状况。他们不仅对市民进行身高、体重、肺活量、握力、纵跳等多项测试,还根据测试结果给予个性化的运动建议和健康指导,鼓励大家关注自身健康,积极参与体育锻炼。

本次国民体质监测是针对3岁至79岁的邵阳市居民(不含7至19周岁人群),进行抽样监测,建立数据档案,做好数据分析,为群众科学健身提供指导服务。

扎实做好巩固提升全国文明城市

尚生龙主持召开巩固提升全国文明城市创建成果工作机制第一次会议

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 郑为升)6月23日,我市召开巩固提升全国文明城市创建成果工作机制第一次会议。市委副书记尚生龙主持会议,市领导杨卫平、杨志慧出席。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述、全市精神文明建设工作推进大会精神,安排部署下阶段巩固提升全国文明城市创建工作。市巩文办、市巩文工作机制组长单位、市辖三区分别就有关工作进行了汇报。

会议指出,城市文明建设永远在路上,各级各有关部门要始终保持创文的精神状态,以超常规的工作举措,扎实做好巩固提升全国文明城市创建成果三年行动计划(2025-2027)为行动纲领,紧紧锚定“一年抓提升、两年见成效、三年管常态”的奋斗目标,始终保持思想不松懈,行动不停步的昂扬姿态,切实增强责任感、使命感、紧迫感,推动各项工作再上新台阶。要压实属地管理责任,坚持“当下改”与“长久立”相结合,努力构建上下联动、齐抓共管、全民参与的工作格局,让人民群众在城市发展中共享文明成果、感受幸福温度。

会议强调,要聚焦问题补短板,从重点区域、重点行业、重点路段、重点场所着手,全力以赴补短板、强弱项。要强化措施抓落实,坚持对标对表、做到科学施策,坚持主责主业、做到靶向施策,坚持突出常态长效、做到综合施策。要健全机制固长效,通过制度创新、主体协同、资源整合,凝聚共识、形成合力,推动全国文明城市创建成果巩固提升工作行稳致远。

小苦瓜育出“甜日子”

邵阳日报讯(记者 黄云 实习生 吴安萍)“一粒种子,从研发到成为品种,是一个漫长的过程。我们每年都要尝试几百甚至上千个苦瓜组合,找到最适宜的性状,再筛选成为品种。”6月18日,邵阳市农业科学研究院西瓜试验基地的大棚里,正高级农艺师匡华夫正在收取今年的第一批苦瓜种子。

同为苦瓜,有的表皮褶皱,有

的却光滑透亮;论颜色体形,有的绿而粗壮,有的白又细长……大棚内,数十种深青浅绿的西瓜整齐亮相,匡华夫如数家珍:“比如说今年刚引进的这个苹果西瓜,原产于台湾,外观漂亮,苦味较淡,无论是生食还是作为凉拌菜的原料,都能带来别样的味觉享受,这也使得它在市场上深受轻食消费者的喜爱。”

(下转8版②)

绥宁关峡:村干部冒雨抢险保畅通

邵阳日报讯(通讯员 李深德)

6月22日,受持续强降雨影响,绥宁县关峡苗族乡花园阁村石脉片区的道路多处出现塌方险情,部分要道被泥石流和倾倒的树木阻断,严重威胁当地群众的出行安全。

险情发生后,花园阁村迅速作出反应,第一时间组织村委召开会议,详细了解灾情。根据灾情分布,迅速制定了抢修方案。联系铲车等机械设备,以最快的速度对垮方的道路进行紧急清理和修复,确保村民的安全出行。

石脉片区的道路大多依山而建,地形复杂。暴雨来袭时,大量的雨水迅速汇聚,冲刷着山坡上的泥土和石块。由于缺乏有效的排水系统,这些泥土和石块很容易形成垮方,这不仅阻碍了村民的出行,更对过往车辆构成了严重威胁。

村民马德强说:“每当下大雨的时候就到处塌方,村里面非常关心我们老百姓的生命安全,马上就派了挖机和铲车到这里疏通交通,使我们老百姓出行安全方便。”

(下转8版①)



6月23日8时,绥宁县出现大雨,局地暴雨,各乡镇累积平均雨量62.5毫米。县城发生区域性洪涝,巫水画廊步行道全部被淹。长铺老街沿河低洼地带居民已经全部撤离至安全地带。 孙芳华 李玲 黄铿 摄影报道



6月22日下午,航拍下的绥宁县长铺苗族侗族乡田心村巫水河水情。当日,该县出现大雨,局地暴雨。 张贻华 摄

产业聚变激活“一池春水”

——新宁县以奔跑姿态“拼经济”工作纪实

(详见4—5版)

千年古城 福地武冈
距离第四届邵阳旅游发展大会开幕还有5天